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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO 

BRANCO — ESTADO DO ACRE. Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 

dezenove, às oito horas e quinze minutos, sob a Presidência do Vereador Antônio 

Morais, Secretariado pelo Vereador Railson Correia; presentes os Vereadores: Célio 

Gadelha, Clézio Moreira, Eduardo Farias, Elzinha Mendonça, Emerson Jarude, Jakson 

Ramos, João Marcos Luz, José Carlos Juruna, Laércio da Farmácia, Mamed Dankar, N. 

Lima, Raimundo Neném e Rodrigo Forneck; foi aberta a Sessão. Constaram no 

EXPEDIENTE DO DIA: ofício n°06/2019 — FUNDAPE; ofício n°72/2019 — SINTTPAC; ofício 

n°480/2019 — Gabinete da Prefeita; Carta n°527 — Energisa; ofício n°762/2019 —

Ministério Público do Acre; oficio n°1.444/2019 — Emurb e ofício n°1.544/2019 — COJUR. 

Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador N. Lima assomou a tribuna. Tratou da 

segurança pública e da guerra entre as facções e sugeriu maior integração entre as 

polícias, Ministério Público e juizados especializados no combate ao crime. Vereador 

Emerson Jarude assomou a tribuna. Apresentou Projeto de Lei que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a instituir Política de controle de natalidade de cães e gatos no 

Município de Rio Branco; leu trechos da matéria e discorreu sobre o assunto. Vereador 

Eduardo Farias assomou a tribuna. Voltou a agradecer à Mesa Diretora e colaboradores 

pelo apoio na realização do Seminário de Mobilidade Urbana. Apresentou requerimento 

para entrega de Moção de Pesar aos amigos e familiares do Senhor Eliazar Machado. 

Lembrou do Dia Internacional dos Direitos Humanos e fez reflexão sobre a data. Vereador 

Rodrigo Forneck assomou a tribuna. Apresentou requerimento para realização de 

audiência pública, próximo dia 13, para discussão e análise do relatório resumido da 

execução orçamentária do 4° bimestre de 2019, do relatório de gestão fiscal do 2° 

quadrimestre de 2019. Também lembrou do Dia Internacional dos Direitos Humanos e 

alertou para os altos índices de violência, intolerância e racismo e apresentou Projeto de 

Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de cartaz em estabelecimentos 

comerciais e órgãos públicos, informando sobre a Lei Federal n°7.716/1989. Vereador 

Railson Correia assomou a tribuna. Fez convite para a realização do 1° Ato contra a 

privatização do saneamento básico, a realizar-se no próximo dia 11, e alertou para os 

prejuízos à população, caso se concretize a desestatização dos serviços. Vereador João 

Marcos Luz assomou a tribuna. Reportou-se à matéria veiculada no jornal ac24horas, que 

afirma que o dinheiro desviado da Emurb teria sido destinado a campanhas do PT em 

2012 e 2014. Finalizou, comunicando manifesto do Sindicato dos Trabalhadores de 

Transporte de Passageiros e Cargas do Acre —SINTTPAC. Encerrado o pequeno 

expediente. Aberto o GRAN PE EXPEDIENTE. Vereador Raimundo Neném assomou a 

tribuna. Corrobo 	a anterior, compadecendo-se com os trabalhadores do 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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Transporte. Registrou a realização de serviços de melhoria para os bairros: Recanto dos 

Buritis, Santa Inês e Belo Jardim; ao mesmo tempo, enalteceu o mandato da Prefeita 

Socorro Néri. Em aparte Vereador Antônio Morais. O orador ainda comunicou a 

ampliação dos espaços nos entornos da Arena do Acre e finalizou, agradecendo o 

Secretário Municipal de Saúde pela realização de mutirão odontológico na região do 

Taquari. Vereador Célio Gadelha assomou a tribuna. Reafirmou sua postura de oposição 

no parlamento; reiterou seu compromisso em favor da população Rio-branquense, e 

lembrou de sua coerência quando na votação de projetos em benefício dos munícipes e 

no respeito para com os parlamentares. Em apartes Vereador Eduardo Farias e Antônio 

Morais. Vereador Emerson Jarude assomou a tribuna. Comunicou o recebimento de 

resposta da Prefeitura ao requerimento que solicita a relação das ruas contempladas com 

a Operação Verão. Através de relatos, chamou atenção do poder público para os 

problemas na segurança pública; quanto ao tema, o parlamentar questionou os números 

que indicam redução dos índices de violência no Estado. Em aparte Vereador Laércio da 

Farmácia. O parlamentar finalizou, defendendo medidas enérgicas, como a intervenção 

Federal na segurança do Acre. Em questão de ordem Vereador João Marcos Luz solicitou 

um calendário para votação das matérias em trâmite na Casa. Ainda pela ordem, 

Vereador Rodrigo Forneck comunicou que logo mais haverá reunião da CCJ para 

discussão das pautas. Em questão de ordem, Vereador Antônio Morais apresentou 

Projeto de Decreto Legislativo que concede título de cidadã Rio-branquense à senhora 

Patrícia Paula dos Santos; ao mesmo tempo, informou sobre reunião, amanhã às 14h, 

para debater a presença dos vereadores, in loco, na aplicação das provas do concurso da 

SEME, realizado pela Fundape. Vereador José Carlos Juruna assomou a tribuna. 

Apresentou relatório de seu mandato em 2019, resumindo seus anteprojetos, indicações, 

moções de aplauso e destinação de emendas. Fez agradecimentos a todos parlamentares, 

a seu gabinete, a Deus, a população e a todos os outros colaboradores do seu trabalho no 

ano que se encerra. Finalizou, convidando os vereadores para as festividades de natal no 

Calçadão da capital. Em apartes Vereador João Marcos Luz e Rodrigo Forneck. Em 

questão de ordem, Vereador Antônio Morais apresentou Projeto de Lei Complementar 

que altera a Lei Municipal n° 2.011, de 8 de outubro de 2013. Vereador N. Lima assomou 

a tribuna. Fez reflexão sobre as verdades evidenciadas no Governo Jair Bolsonaro acerca 

da realidade política, econômica e social do Brasil. Enalteceu as ações do Presidente e os 

avanços obtidos no atual governo e comemorou o afastamento do comunismo e do 

socialismo da sociedade brasileira. Encerrado o Grande Expediente. Aberta a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n°198/2019,  de autoria do Vereador Rodrigo Forneck que requer 

audiência pública, 13 dezembro, para discussão e análise do relatório resumido da 

execução orçamentária do 4° bimestre de 2019, do relatório de gestão fiscal do 22 

"Valorize a Vida, não use droga 



a a iresente ata que, após ser lida e .taer.‘ 	ssinada por ele, 
—2 	 ) Presidente e por mim, Secretário Ya 	Á. 
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quadrimestre de 2019, aprovado por unanimidade. Requerimento n°199/2019,  de 

autoria do Vereador Eduardo Farias, que requer moção de pesar, aos familiares e amigos 

do senhor Eliazar Machado, falecido; somente para ciência do Plenário (pois já contém 

assinaturas necessárias). Em questão de ordem, Vereador Mamed Dankar convidou os 

pares para assinatura da sanção do Projeto de Lei que institui a equoterapia no âmbito 

municipal. Encerrada a Ordem do Dia. Aberta a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Vereador Jakson 

Ramos assomou a tribuna. Tratou da violência no Estado e afirmou ser necessária uma 

reflexão sobre o modo de se fazer política. Finalizou, enaltecendo políticas educacionais e 

habitacionais à época de governos do PT. Vereador N. Lima assomou a tribuna. 

Parabenizou o Vereador Jakson Ramos pelo discurso e defendeu igualdade de todos 

perante a Lei para uma sociedade mais digna. Vereador Rodrigo Forneck contrapôs a fala 

do Vereador N. Lima em relação às verdades evidenciadas no Governo Bolsonaro. 

Encerrada a Explicação Pessoal. Nada mais havendo a ser tratado, 	e-- ão foi encerrada 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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